

## 理事長的話

# 新年恭禧！心想事成！

各位建築學會會員：  
新年恭禧！心想事成！

揮別灰色的2012年，不管是否Bumler或是世界末日，都不必再擔憂了。世界氣候變化無常，全球競爭激烈，容不得你我停滯不前。輿論對我們的政府說不盡的建議，我們的政府，仍然麻木不仁！令人欣慰的是：建築界中「實構築」的作品發表與討論，「六年級生成大建築作品聯展」，「老屋欣力」以及本會發起的「台灣都市更新公共利益」，「市民公開國際論壇」，「合用的無障礙環境」，「台灣都市建築容積獎勵與移轉公共政策」，建築師雜誌社發起的「國際競圖十年回顧」等座談會，讓建築界活絡起來！在這一連串的事件中，讓我們深深體會到集體作戰的必要性。

由於歷史基因使得台灣的中小企業的思想特別發達，卻也常常阻礙了企業的競爭力，各縣市建築師公會陸續成立建築學會，各相關學門也陸續成立相關學會，都威脅到本學會的成長與競爭力！

台灣是個小國家，無需去跟大國比大，高鐵已經促使台灣成為一日生活圈，沒有必要再去分南北，也不容許同性質的機構太多而自相殘殺！可是，那麼多的大學、那麼多的銀行、那麼多的學會，彼此都在搶奪有限的人力財力！

南北嚴重失衡，從本學會會員構成就可

看出端倪，北部會員代表65名，中部會員代表14名，南部會員代表21名。中南部合起來的代表數都還比北部少得很多，小小的台灣，一日生活圈的台灣為何就如此不均？

凝聚「台灣意識」，建立幸福快樂的台灣，走向寬闊的世界。才是我們的最高目標，可惜在中國國民黨的統治下，這樣的目標卻被打擊為『毒瘤』，要台灣去屈服在大中國的衣裙下，造成人與人間的不信任，互相內耗、扯後腿，無法開展出『永續發展』的路徑！

『一盤散砂』消萎了我們的競爭力，政府組織內充滿了不當的法律。學會是產官學的交流平台，學會內的有識之士，應該能結合各大學建築系、建築師公會、營造公會等相關團體來為台灣奮鬥！因此『企業聯盟』可能是拓展競爭力的良好模式！

感謝各位會員的愛戴，任職理事長也近尾聲了，感謝本屆所有理監事們以及各委員會、小組的無私奉獻，特別感謝黃秘書長全力的協助！本屆所有未盡事宜，敬請各位會員海涵。

2013愛你一生，祝福大家

新春快樂！



賴榮平